
در يك ديواره ساده كه از يك ماده تشكيل شده باشد فرض مي شود كه ضريب هدايتي يعني                                                

:براي جسم ثابت باشد ، بنابراين گراديان دما به صورت خطي خواهد بود مانند شكل زير 

(Simple Flat Wall)ديواره تخت ساده -1
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:چون درجه حرارت معلوم است ، پس قانون فوريه را به شكل زير مي نويسيم 

L

TT
kAq LH 



k 



جريان الكتريسيته را با حرارت مقايسه کرده و درمي يابيم كه صفحات يك ديواره مانند يك مقاومت 

:براي حرارت عمل مي كند بنابراين مقاومت به صورت زير مي باشد 
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( هدايت)ديواره مركب تخت -2
فرض ميكنيم كه سه ديواره در كنار يكديگر داشته باشيم

=مقاومت در ماده اول 

=مقاومت در ماده سوم 

=مقاومت در ماده دوم 
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عبارتهاي      و       و       را جمع جبري مي كنيم و فرض مي كنيم كه مقدار انتقال حرارت در 

.سه حالت برابر باشند 

(1)(3) (2)

Ak

Lq

1

11

Ak

Lq

2

22
Ak

Lq

3

33

qqqq 
321

 )()()(
433221

TTTTTT

شرط فوق در صورتي صادق است كه حرارتي جذب هيچ جسم نشود و تمام حرارت دريافتي را به

.جسم ديگر منتقل كند و همچنين محيط يك محيط بسته باشد 
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:يك ديواره ساده در محيط گرم و سرد -3

=ضريب انتقال حرارت جابجايي محيط گرم 

=ضريب انتقال حرارت جابجايي محيط سرد 

k=ضريب هدايتي 
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مي خواهيم . فرض مي كنيم استوانه اي داشته باشيم كه اين استوانه داراي درجه حرارت بالايي باشد 

مقدار انتقال حرارت را از اين استوانه پيدا بكنيم و مي دانيم كه تغييرات درجه حرارت به صورت 

.شعاعي مي باشد 

:يك استوانه ساده -4
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ديواره ساده 1

ديواره مركب 2
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كره ساده 7

كره در محيط گرم و سرد 8

كره مركب 9
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